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ESERCIZIO N°1 
6 punti (4) 

Si disegni la caratteristica ingresso/uscita del circuito rappresentato nella parte sinistra della 
figura. Si determini inoltre l'andamento nel tempo della tensione di uscita vu(t) nel caso in cui la 
tensione di ingresso vin(t) sia il segnale sinusoidale rappresentato nella parte destra della figura 
(cioè vin(t)=Vm sin(ωt) con Vm=2 V e ω=π rad/s). Si considerino i diodi ideali. 

 

 

ESERCIZIO N°2 
7.5 punti (4) 
Con riferimento al circuito in figura, ricavare il valore della resistenza R5 sapendo che la tensione 
di uscita Vu a riposo è pari a 6 V. Determinare inoltre il punto di lavoro dei transistori Q1 e Q2. 

 

 



ESERCIZIO N°3 
7.5 punti (4) 

Si consideri il circuito mostrato nell'esercizio precedente, in cui però stavolta si assuma 
R5=4 KΩ. Se ne ricavi la funzione di trasferimento Av(s)=Vu/Vin e se ne grafichi il diagramma di 
Bode del modulo. Per entrambi i transistori si consideri gm=2 mA/V. 

 

ESERCIZIO N°4 
6 punti (4) 

Si ricavino i parametri ff e fo per il circuito mostrato in figura (che, per inciso, rappresenta 
l'equivalente a parametri g di un quadripolo qualsiasi). 

 

 

ESERCIZIO N°5 
6 punti (4) 

Ricavare il massimo sbilanciamento in uscita del circuito mostrato in figura. A parte i generatori 
di sbilanciamento, si consideri l'amplificatore operazionale ideale. 

 

 


















